



Telegramas de felicitación

Jefe milicias Acción Popular a General Jefe Ejército Sur: "Estas milicias, ante gloriosa dirección y acción conquista Málaga, reiteran V. E. homenaje admiración y renuevan adhesión Ejército Nacional y Generalísimo al grito: ¡Viva España!

Jefe milicias Acción Popular a Jefe Estado.—Salamanca: "Generalísimo: Motivado glorioso conquista Málaga, estas milicias, auxiliares Ejército, renuevan juramento lealtad a V. E. y de unión invencible Ejército Nacional, base nueva España, bajo único mando V. E.

El jefe accidental, Mariano González".

Los Registros de la Propiedad que se hallan vacantes en Zamora

De conformidad con lo dispuesto en la orden del excelentísimo señor presidente de la Junta Técnica del Estado, fecha 5 de febrero, se concede un plazo de diez días para que puedan solicitar los Registros de la Propiedad que se hallan vacantes en la actualidad, los aspirantes al Cuerpo de Registradores de la Propiedad que se hubieran presentado en tiempo oportuno a las autoridades competentes y que no se hallen comprendidos en las incapacidades e incompatibilidades determinadas en el artículo 383 del Reglamento Hipotecario y los Registradores excedentes que no hayan cumplido setenta años, unos y otros por esta sola vez y sin que sirva de precedente en lo sucesivo, para la provisión de interinidades.

Los Registros de la Propiedad que han de proveerse con carácter interino, en la provincia de Zamora son:

Puebla de Sanabria, Bermillo de Sayago, y Alcañices, todos ellos, corresponden a la cuarta categoría.

FUT-BOL LOCAL

Peña Camorra 4 Imperio 2

Ayer tarde se celebró un partido de fútbol en el estadiu de Pantoja, al que asistieron numerosos aficionados a este deporte.

Contendieron, la Peña Camorra e Imperio, venciendo los primeros por 4 tantos a dos.

El autor de los goles que se apuntó la Peña Camorra, fue París, que tuvo una gran tarde de aciertos y los del Imperio, Esteban.

OTRO ENCUENTRO

El próximo domingo tendrá lugar otro encuentro entre la Peña Camorra y el Racing, partido organizado a beneficio del S. E. U.

Con la Peña Camorra formarán Capesto, jugador del Celta de Vigo y Ramoniego y Negrillo de la Ferroviaria de Madrid, que en la actualidad se encuentran en esta capital.

SE TRASPASA restaurant instalado en el sitio más céntrico de esta capital. Informes en esta Administración.

De Benavente

La sociedad de Socorros Mútuos de la "Virgen de la Vega", ha contribuido conforme acuerdo adoptado en Junta general, con la cantidad de mil pts. para el Tesoro público.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

El Subsidio a las familias de combatientes

Como ampliación a la orden del Gobierno general fecha 21 de enero próximo pasado (B. O. número 98), y como aclaración a las consultas hechas por varios Ayuntamientos sobre algunos extremos de la misma, se dispone lo siguiente: Los beneficios del decreto número 174 de 9 de enero último (B. O. número 83), comprenden no solamente a los soldados voluntarios, sino también a los que con sus quintas respectivas han sido movilizados, siempre que reúnan las condiciones que determinan los apartados a), b) y c) del artículo primero del mencionado decreto.

Para organizar la vida escolar en Madrid y su provincia

ORDENES

Excelentísimo señor: En previsión del día en que nuestro glorioso Ejército, triunfador de la Revolución, entre en la capital de España, y ante la ineludible necesidad de que la organización de la enseñanza primaria responda desde el primer momento a las exigencias de la nueva España, y habida cuenta de que únicamente con unidad de dirección y de mando, se puede conseguir la puesta en marcha de tan importante servicio.

A propuesta de la Comisión de Cultura y Enseñanza, vengo en disponer:

Artículo primero. Se crea una Delegación extraordinaria para organizar la vida escolar en la ciudad de Madrid y en toda su provincia, que será desempeñada por un vocal de la Comisión de Cultura y Enseñanza, nombrado a propuesta de la misma.

Artículo segundo. Dicho Delegado dependerá exclusivamente de la mencionada Comisión, y podrá dirigirse directamente a todas las autoridades docentes de España.

Artículo tercero. El delegado propondrá a esta Presidencia los nombramientos del personal que estime necesario para el desempeño de su función.

Artículo cuarto. Corresponde a la Delegación extraordinaria, separar y nombrar, con carácter provisional, al personal docente de primera enseñanza que queda bajo su jurisdicción.

Artículo quinto. También, y con

el mismo carácter provisional, organizará la Inspección y la Administración de la Primera Enseñanza y toda clase de servicios relacionados con el maestro, la escuela y el niño.

Artículo sexto. Cuidará preferentemente de la recogida y asistencia de la población escolar, ahora más que nunca necesitada de la protección oficial, y regulará la reapertura de los establecimientos docentes primarios, tanto nacionales como municipales y privados, con arreglo a las conveniencias y disponibilidades de cada momento.

Artículo séptimo. Igualment regulará la reapertura y funcionamiento de las Escuelas Normales femeninas del Magisterio y hará la designación provisional de todo su personal a tenor de lo dispuesto en el artículo cuarto.

Artículo octavo. No se podrá organizar, dentro de su jurisdicción ninguna clase de servicios relacionados con la enseñanza primaria, sin contar previamente con la autorización del delegado.

Artículo noveno. Las autoridades civiles y militares prestarán al Delegado las asistencias que estime necesarias para el cumplimiento de su misión.

Artículo décimo. La Delegación extraordinaria de Primera Enseñanza de Madrid disfrutará de franquicia postal y telegráfica.

Burgos, 6 de febrero de 1937.—Fidel Dávila. Señor Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

El puerto de Valencia, bloqueado

PARIS.—El puerto de Valencia se encuentra bloqueado por la escuadra nacionalista. Apenas se puede entrar en los muelles.

La radio de Maroto, insulta a Carmen Díaz

GRANADA.—La radio de la columna Maroto radió ayer un insultante comentario, contra la gran actriz Carmen Díaz, por haber reci-

tado poesías de Pemán y haber saludado a la romana, dando vivas a Franco y muera contra los rojos.

Personas evacuadas

LONDRES.—Según una estadística han sido evacuadas por todos los puertos rojos unas 17.000 personas entre hombres, mujeres y niños.

TESORERIA DE HACIENDA DE ZAMORA

Prórroga para el pago en periodo voluntario de la contribución de Patente Nacional de Automóviles

Cumplimentando órdenes de la presidencia de la Comisión de Hacienda, el periodo voluntario de cobranza para la Patente Nacional de automóviles, correspondiente al primer semestre del año actual, queda ampliado hasta el día 25 del presente mes de febrero, en consecuencia de haber sido entregados los valores a los Recaudadores con fecha 10 del actual.

Lo que se hace público por el presente anuncio para que llegue a conocimiento de los interesados.

Zamora 10 de febrero de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Accidente

Gertrudis Fernández, de 73 años de edad, con domicilio en la calle de la Virgen núm. 20, de herida contusa en el ángulo externo del ojo izquierdo. Fue suturada con un punto y se la produjo al caerse.

Lesionado

José María Rodríguez López, de once años de edad, que vive en el Cuartel de la Guardia civil, de herida cortante en dedo pulgar de la mano derecha. Se la causó al cortarse con un cuchillo.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Juan Miguel Leal Herrero. DEFUNCIONES Luisa Sánchez Cruz, de 27 años.

CAEN, MUEREN

En esta cruzada santa, muchos requetés regados bríosamente por todos los frentes de combate, caen, mueren por Dios y por España. Caen y mueren, como lo hacen los héroes, con la sonrisa en los labios, Dios en el corazón y el ¡Viva España! Cara a la victoria.

Su ejemplo queda entre nosotros como una caricia, como un recuerdo como una realidad.

España pierde lo mejor, lo más brioso de su juventud y es necesario reponerlo cueste lo que cueste y valga lo que valga. Por eso el Requeté, al lado de sus organizaciones tiene el plantel de Pelayos, Requetés de mañana. Y los Pelayos chicos hoy, acarician los fusiles de palo, como acariciarán mañana los de acero. Y el Pelayo se hará requeté, sin metamorfosis, sin cambios bruscos; por un desenvolvimiento armónico de sus facultades físicas y psíquicas. Sus brazos formados hoy, se muscularán mañana. Su pecho, se ensanchará, sus piernas adquirirán el vigor de la juventud. Su alma toda crecerá para Dios, para España y para el Rey. Y copiarán de los héroes de hoy, para hacer heroicidades mañana.

El Pelayo se hará Requeté mejor que nosotros, porque crecerá en un ambiente mejor que el nuestro.

¡Viva Cristo Rey!

¡Viva España!

¡Viva el Rey!

(Servicio de Prensa y Propaganda del Requeté de Zamora).

La radio roja dice que después de la toma de Madrid, el frente estará en los arrabales de Valencia

Graves reyertas en Cullera entre anarquistas y socialistas

BURGOS.—La radio de Madrid, retransmitía últimamente un mitin que se celebró por la mañana en aquella ciudad.

Hablaron varios energúmenos, uno de los cuales se dirigió a los valencianos reprochándoles su frivolidad e invitándoles a prepararse con tiempo a la defensa.

"Teneis el frente, dijo a 250 kilómetros, pero tan pronto como los nacionales hayan tomado Madrid, este frente se situará en los arrabales de Valencia.

MADRID.—En la capital se ha declarado una epidemia de viruela y fiebres tifoideas.

Las autoridades han decretado con toda urgencia la vacunación obligatoria para combatir a estas epidemias que alcanzan gran virulencia.

ROMA.—En Valencia se ha descubierto un complot contra el dictador ruso Resenberg, el cónsul general Antonov y otros dirigentes rusos.

Se trataba de preparar una serie de atentados personales, de los que eran principales incitadores dos conocidos anarquistas, los que lograron salir de Valencia sin ser detenidos.

BARCELONA.—Se reciben noticias de Cullera, dando cuenta de que

en esta localidad se registró una violenta reyerta entre socialistas anarquistas, a consecuencia de la cual, resultaron varios muertos y heridos.

La situación en Cullera es gravísima, pues además de que el vecindario sufre toda clase de privaciones, se registran continuamente sangrientos sucesos provocados por la violenta pugna existente entre los anarquistas y socialistas.

El desgobierno rojo se reanuda

ROMA.—A consecuencia de la caída de Málaga, el desgobierno de Valencia se ha reunido en Consejo urgente, para adoptar acuerdos.

Incidentes en Barcelona

BARCELONA.—A consecuencia de la caída de Málaga, se han producido grandes alborotos, teniendo que intervenir los guardias de Asalto.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

Aparatos de Radio

PHILIPS

La marca de Máxima Garantía

DISCOS

Himno de Falange Himno del Requeté La Canción del Legionario

¡CONTRA EL FRIO!

Estufas Eléctricas

de Gasolina de Petróleo

Todos los años, modelos y precios

Bazar J. San Torcuato, n.º 20 Teléfono 1343

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy MIERCOLES: Butaca 0-50 La sensacional comedia dramática PARAMOUNT Doucella particular Creación de NANCY CARROLL y O'BRIEN

EL SABADO EL SABADO Grandioso Concierto por la BANDA DE MUSICA de Falange Española de las J. O. N-S. de PAMPLONA

EL DOMINGO: Butaca 1 pta. A PETICION DEL PUBLICO Nueva producción de la magna película PARAMOUNT Tres laucros bengalics

Teatro PRINCIPAL

Mañana JUEVES: Butaca 0-50 La sensacional comedia dramática PARAMOUNT LADY LOU Creación de la miniera actriz MAE WEST con C. GRANT

EL VIERNES: Butaca 0-50 La bonita comedia dramática PARAMOUNT DOS SOLDADITOS Creación de J. COOPER, R. COOGAN y M. GRANT

EL DOMINGO: ¡Acentuadamente! EL FSTRFNO de la mayor producción llegada a nuestra España en la actual temporada

La esperada super-comedia music IR DIO SIGAMOS LA FLOTA

# Se asegura que se han roto las relaciones entre anarco-sindicalistas, socialistas, comunistas y esquerristas

## LOS NIÑOS DE LA GUERRA

Nobilísima y hospitalaria ciudad de Toro, que cobijaste en tu regazo y prodigaste ternuras maternales a los quince huérfanos de las Colonias Escolares de Madrid que la Divina Providencia te confió... como sacerdote, como español, como zamorano y como amigo predilecto de los niños de la Guerra, te saludo, te bendigo y te ofrezco el tributo de mi admiración, de mi gratitud y de mi cariño.

¡Padres Escolapios! Modeladores de inteligencias y de corazones juveniles, que a semejanza del Divino Maestro "Pasáis haciendo bien"... que Dios os premie cuantos desvelos y sacrificios os impusisteis por el bienestar material, intelectual y espiritual de estos niños.

Torresanos selectísimos y beneméritos, de noble estirpe y de rancio abalengo cristiano, que siguiendo el ejemplo de vuestro dignísimo alcalde os disputasteis el honor y la dicha de prohiar a estos huérfanos, haciéndoles participantes de las dulzuras de vuestro hogar y sintiendo lacerada el alma al verlos separar de vuestro lado para venir a instalarse en la Residencia de Niños de la Guerra en la ciudad de Zamora... Que Dios os lo pague y que la Virgen del Canto y el Cristo de las Batallas os bendiga, pues estos niños guardarán siempre para vosotros el recuerdo más dulce, la gratitud más sincera y el amor más profundo.

Y tú, gloriosa y mil veces bendita ciudad de Zamora... ensancha tu corazón y recibe amorosa en tus brazos a estos quince huérfanos que han llegado a tus puertas inclinadas sus frentes, por el peso del infortunio; encendidas sus mejillas por el llanto; destrozados sus corazones por el dolor y repitiendo sus labios este grito que desgarró el alma: ¡Madre! ¡Madre! ¡Madre!

Creció la familia de los pobres huérfanos, pues son ya treinta y cinco los niños de la Guerra confiados a vuestra custodia y crecieron por tanto las necesidades y crecieron también los sacrificios y heroísmos de los zamoranos para remediarlas cumplidamente y merecer el título de protectores de estos niños desventurados.

¡Madres! ¡Ahí tenéis a vuestros hijos!, los hijitos pequeños que la Religión y la Patria os ha entregado para que sueláis el vacío inmenso de sus madres idolatradas... y no podéis dejar de cumplir el deber sacratísimo de protegerlos y amarlos con la misma intensidad con que amáis y protegéis a vuestros propios hijos.

¡Madres cristianas! Por amor a Jesús a quien estos niños representan; por amor a la Virgen del Tránsito Reina y Madre vuestra; por amor a España que os hace Madres de estos huérfanos; por amor a la Iglesia Católica que guarda para los pequeños las primicias de su

ternura y de su amor; por el cariño que profesáis a vuestros hijitos; por amor a estos niños que suspiran sin cesar por sus medrecitas y por compasión a esas madrecitas que lloran sin consuelo la ausencia de sus hijitos... Yo levanto mi voz y llamo a vuestros corazones que son todo generosidad y ternura, para hacerlos una súplica que no dudo será atendida y favorablemente despachada, porque su cumplimiento será fiel reflejo del acendrado cariño que a estos niños profesáis y garantía perpetua del bienestar y dicha que disfrutarán siempre los niños de la Guerra.

Mi súplica es ésta: "Que seáis todos los zamoranos, celosos propagandistas del Sello de Beneficencia de los niños de la Guerra, de tal forma, que no haya una carta en la cual no pongáis el Sello Benéfico de cinco céntimos, por que ese Sello, será el vestido que les cubra, el pan que les alimente y el beso que depositéis en sus frentes como lenitivo de su dolor y consuelo de su orfandad.

Y vosotras almas selectas y privilegiadas. Las que sufrís como propia la desgracia de estos niños; las que guardáis para ellos los amores más puros de vuestro pecho; las que con los ojos llenos de lágrimas y el corazón rebosante de ternura os acercáis a estos huérfanos para endulzar sus amarguras y suplir el cariño de la madrecita ausente; las que sabéis por experiencia como aman y como agradecen los madrileños las muestras de cariño que se les prodiga; los amigos predilectos y protectores beneméritos de los niños de la Guerra; los de corazón noble y cristiano... a vos otros me dirijo y extiendo mi mano suplicante y por lo que en el mundo más améis "Suscribidos inmediatamente con una cuota mensual (por pequeña que ésta sea), a favor de los niños de Guerra".

Seguid el ejemplo e imitad el rasgo generoso y altruista de un ilustre zamorano, que conocedor de las muchas dificultades que es preciso afrontar y resolver para sostener de una manera decorosa y permanentemente a los niños de la Guerra, se ha dado de baja en el Casino y se ha suscrito como socio protector y benemérito de los niños de la Guerra, con la cuota mensual de diez pesetas, que son el fruto de su sacrificio y la prueba más fidedigna de la grandeza de su corazón.

¡Zamoranos! Imitad su ejemplo... Dios os lo pagará con el ciento por uno; los niños de la Guerra os lo pagarán también con sus oraciones, con su gratitud y con su cariño y yo también os doy por anticipado las más expresivas gracias.

Lorenzo VILLAR.

Zamora 8-2-37.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

## Las relaciones entre sindicalistas y marxistas

TOULOUSE.—Noticias fidedignas del campo rojo, aseguran que es inminente una ruptura violenta entre anarco-sindicalistas, socialistas, comunistas y esquerristas.

Los primeros choques entre estos elementos, se han producido ya. Para iniciar la lucha días pasados, fueron lanzados los guardias de asalto contra los anarco-sindicalistas.

Los ingleses siguen preocupándose por el servicio sanitario : : : : : :

El periódico inglés "The Times", en su edición correspondiente al día 6, publica una carta de tres de esos señores benéficos que florecen en Inglaterra, en la que solicitan con urgencia una ambulancia, enfermería, médicos y material sanitario, para los frentes españoles del Sur.

## DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO.—Orden disponiendo que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas durante la 2.ª quincena de febrero, y cuyo pago haya de efectuarse en monedas de plata o billetes del Banco de España en vez de hacerlo en oro, será del 178/20 %.

Con este objeto han hecho ya el itinerario de la caravana que vendrá, en breve, por Francia y que según afirman, sería beneficiosa para ambos bandos.

Sin embargo se les ha escapado decir que comenzarían por prestar sus benéficos servicios a los rojos de Málaga, donde son más necesarios que en Granada o Córdoba.

Anuncian también que instalarán su hospital en la casa que un súbdito inglés tiene en la bella ciudad del Mediterráneo.

Ciertamente, estos altruistas súbditos de Gran Bretaña, no contaban con que el general Queipo de Llano había de destruir su plan, ocupando Málaga y todos los lugares donde se proponían prestar sus servicios.

Por esta vez, los ingleses han llegado tarde.

SECRETARIA DE GUERRA.—Orden convocando cursillos para la habilitación de armeros provisionales en los Cuerpos de Artillería divisionarios, números 2, 5, 6, 7, y 8, con normas para su admisión.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## Romancero en prosa de la Guerra Azul OLEAJE DE CAMISAS AZULES

Ya pronto estarán de regreso, paseando banderas victoriosas al paso alegre de la paz, los bravos artífices de la victoria. Volverán a pueblos, villas y ciudades. Acudirán a su puesto en el trabajo, para continuar rehaciendo a España, en horas más serenas.

Estamos en vísperas de su retorno. Preparémonos. Heroísmo nunca conocidos, requieren recibimientos que jamás dispensamos.

Los encuadrados en Falange Española debemos pensar en éste:

Cuando lleguen sus cuerpos fatigados, sosteniendo un espíritu que en cambio no conoció el abatimiento y se muestra cada vez más esforzado y decidido, hay que recibirlos con el saludo de camaradas y la camisa azul, plegada como una bandera al pecho, en vocerío y grito de salud y color unánime. Son las frágiles barcas que resistieron y se libraron de la horrorosa tormenta, que acercan las lenguas de sus remos a la playa de manso oleaje, que conoció un poco la borrasca por una fuerza y amenaza de su fondo, entrañando peligros. Playas de suave tranquilidad en las que ahora, al recibir las azotadas embarcaciones, todo se debe tornar azul. El firmamento y el agua, en su reflejo. Los que no fueron a la guerra, pero quieren rendir el más vibrante homenaje a los que arriesgaron el valor más precioso, la vida, diciéndoles, más aún, gritando:

—Para imitaros en algo; aunque no lleguemos a ser sino vuestra sombra, formamos en la segunda línea de Falange Española.

No os agradecerán derramando lágrimas de felicidad y de esperanza. Barcas maltratadas por el temporal, pechos heridos, temblarán de gozo al navegar mecidas por el oleaje de nuestras camisas azules, ayudándoles a desembarcar ante nuestros gritos levantando a España y nuestros brazos en alto, tejendo en el aire imaginario caminos. Reposarán; nos contarán, como el hermano viajero, sus cuitas, sus amarguras, sus dolores, sus actos heroicos. Y cuando días después se incorporen de nuevo a su medio de vida, he aquí la nueva sorpresa. Esta:

Por las fábricas, por los talleres, comercios, dependencias oficiales, sanatorios, escuelas, clínicas, en toda manifestación de actividad, de nuevo el oleaje de las camisas azules que es pregón victorioso de una España con color y acento bien definido, que ha vencido a toda España anterior sin voz ni color propio. España azul, que no es, ni volverá a serlo nunca, España gris.

Así, el oleaje de camisas azules, será después afirmación rotunda de una empresa impar, la empresa única y victoriosa, el único destino.

Camisas azules sobre todos los pechos gritarán por doquier: uno es el destino, una es la tarea, una es la voz de mando en toda España.

Camisas azules vestirán los hombres que sujetan con mano dura el arado, que no cambia y es inmortal, por ser romano; camisas azules morirán la hoz y harán sonar el martillo, en regenerador movimiento y golpe, curados ya del sarampión asiático, camisas azules guiarán plumas, harán cálculos, formularán diagnósticos, escribirán leyes, combinarán cifras. En oleaje de camisas azules, de nuevo recorrerá el mundo una carabela: España, descubriendo nuevos países con la Buena Nueva del sentimiento de Patria, de la exaltación heroica. Al mismo tiempo, paralelo a su afirmación terrenal, también en oleaje de camisas azules, la victoriosa carabela dirigirá la mirada al cielo: carnívoro y fecha, hambriento de Dios.

Tecilo ORTEGA.

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRIO. SOIS NECESARIAS, MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL.

## Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil, con el destino que se expresa y que se ingresan con esta fecha en la Sucursal del Banco de España.

Marcelina Lorenzo, vecina de Villalba de la Lampreana, dos pares de arillos de oro, para la suscripción nacional; El jefe de Falange de Sanzoles, en representación de Miguel Casaseco y señora, de Moraleja del Vino, tres sortijas de oro con piedras, una alianza de oro, siete trocitos de oro, una cadena con una medalla de oro, una empuñadura de oro de bastón, una moneda de oro de diez escudos y un timonero de plata, de señora, para la suscripción nacional; Los obreros y empleados de las obras del Salto del Esla, de las empresas Geathon y Agroman 1.071'40 pts. importe de 4 horas de trabajo no percibidas en la pasada semana, con este destino: 500 pts. para socorrer a padres y esposas de soldados y milicianos y obreros sin trabajo de Ribobayo y Muelas del Pan y el resto de 571'40 pts para sostenimiento de niños huérfanos de la guerra de la residencia de esta capital. Zamora 9 de febrero de 1937.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

RETRATOS del **Generalísimo Franco** y **Primo de Rivera** PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de **FALANGE** **REQUETE** **LEGIONARIO** y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas **Gran Bazar** de *Salvador García Vilaplana* SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

## Sección de Anuncios Económicos

**D. GONZALEZ MARIN** Ayudante del doctor Fabricación Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en **ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS** Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Henda de Santa Clara, 7.—Zamora

**VINO DE ALBILLO** Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos Horas de despacho: de 11 a 2

**ANUNCIO** leñas del monte de Palomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.

Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entresuelo derecha. (Hotel de las Maristas).

**PASTOS**, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Len Vd. HEARLDO DE ZAMORA

**VINO CLARETE** de Villalpando se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

**Dr. Población** Catedrático de la Facultad de Medicina Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID** Consulta de tres a seis. Teléfono 43.254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a **ESPAÑA** el **ORO** que te legaron.

¿Queréis sentirnos optimistas? **TOMAD** **'Anís Zamorano'**

**FUNERARIA** Viuda de Sever **SERVICIO COMPLETO** TRASLADOS **ARCAS** **CORONAS** Fabriciano C/d. 8 **TELEFONO 1424**

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedio; cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que estrema la tierra: **¡EL FRIO!**

PARA HACERLES JERSEYS, GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo **CAUDILLO**, el **ORO** que piden para la defensa de **ESPAÑA?**

La **ESPAÑA** justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el **ORO** de sus hijos.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

¿Queréis hacer buenas digestiones? **TOMAD** **'Anís Zamorano'**

**SE VENDEN:** artísticas macetas rústicas de cemento, imitando diferentes clases de troncos de madera. Finca los "Cascajos", camino del Polvorín, (frente a Obras Públicas).

**EXTRAVIO** Se ha extraviado una galga, de siete meses. Tiene el pelo oscuro y el hocico negro. Quien conozca su paradero puede comunicarlo a Crispín Calleja, Plaza del Magistral Erro, número 18, quien gratificará.

**HUEVERIA** **"La Competidora"** Empieza a bajar el precio de los huevos

Hoy vende a 2'00 pesetas docena, y los de primera a 2'15 pesetas. Mercado de Abastos (Sótano)

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente.

**CHECOS** a **20** pesetas **LA IDEAL** Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

**VENTA**, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.

Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7. San Lázaro.

## Hospital de Encarnación de Zamora

Se pone en conocimiento de los enfermos de la Beneficencia Provincial, que la consulta de Odontología (Profilaxis-medicina y cirugía bucal), cuyo jefe del servicio es don José Jaramillo García, desde este mes de febrero, será los miércoles y sábados, de nueve a diez de la mañana.

La admisión de enfermos de echo y media a nueve y media.

## ULTIMAS NOTICIAS

### Los gobiernos de Barcelona y Valencia a las órdenes del Kremlin

#### La Bolsa francesa refleja el acontecimiento de la toma de Málaga

PARIS.—La Prensa francesa con grandes titulares publicaba ayer la noticia de la liberación de Málaga. Durante todo el día los periódicos pusieron carteleros ante las que se estacionó numeroso público. La Prensa de derechas dice que la conquista de Málaga representa el próbitto declive de la causa marxista, que ha recibido un comu-

denté y definitivo golpe mortal. La victoria nacional representa el fracaso del Frente Popular internacional. El triunfo de Málaga se ha conocido en la Bolsa, donde la peseta del Gobierno nacional se cotizó a 120 francos, mientras que la de los rojos sólo obtuvo una cotización de 20 céntimos de franco.

#### Ante la gravedad de la situación interior se cerrarán en Rusia las fronteras

ROMA.—El partido militar que acudilla Vorochiloff, va aumentando su poderío porque a él se unen otros muchos elementos civiles que quizá vean justas reivindicaciones contra el poder avasallador de Stalin.

En el Kremlin se celebran consejos ininterrumpidos, dada la gravedad del momento.

Continúan las luchas entre los elementos de la G. P. U. y de los estudiantes.

Parece ser que se ha acordado para fecha inmediata el cierre de las fronteras ante los futuros acontecimientos que se esperan.

VARSOVIA.—Informes de Moscú dan cuenta de que el generalísimo del Ejército rojo se halla en abierta lucha contra Stalin. Vorochiloff

#### Senderos de vanguardia

### El enorme botín cogido a los rojos en Ciempozuelos

Los milicos marxistas, en su huida, abandonan a los heridos, sin curarlos. Cansados y heridos sin escurrir, para nosotros. El heroico comportamiento de nuestras tropas

NAVALCARNERO.—A las seis de la tarde, a medida que transcurrían las horas y se van conociendo detalles de las últimas operaciones realizadas en el frente de Madrid, por la División reforzada, se viene al cabo conocimiento de la importancia de las victorias conseguidas, que posiblemente no hemos reflejado en toda su amplitud en los despachos anteriores.

Hoy, aprovechando las treguas de operaciones impuestas por las necesidades de construir pistas de comunicación con las nuevas líneas sobre el Jarama, dotar de agua a algunas de ellas, como La Marañosa y repostar a las columnas que operaron hoy vamos a ampliar con una serie de interesantes detalles de lo acaecido.

Dimos poca importancia a la toma de Ciempozuelos, por ejemplo, porque las primeras noticias que tuvimos de este sector acusaban una leve resistencia, como si, en realidad, en el nombrado pueblo hubiese poco enemigo. No fue así, sino más bien todo lo contrario, ya que es precisamente en Ciempozuelos donde se ha cogido un más importante botín y donde sufrió el enemigo un castigo tal, que sólo en ese sector, en la mañana de hoy quedaban enterrados más de 400 cadáveres de rojos y se hicieron el día de la toma 83 prisioneros, todos ellos copados cuando aún tenían las armas en la mano y algunos de ellos capturados después de mucha más re-

sistencia por su parte. En ese botín de que hablo, figura en primer lugar la fatal documentación oficial de la Brigada número 18 con las listas, compuestas de sus componentes, entre las que son inmensa mayoría los nombres de extranjeros y un rico arsenal cartográfico de más de 200 mapas de la región madrileña a base de los mapas catastrales del Instituto Geográfico y Estadístico. En la estación, se cogió un tren completo formado por once vagones: cinco de ellos contenían carne congelada de marca francesa y tres cargados de botes de leche condensada de a kilo, con la etiqueta enteramente redactada en español, con explicación de la manera de usarla. Y otra advertencia, todo ello bajo el título pomposo de "El Gorrón Rojo" pero a pesar de esos rótulos en castecano los envases y precintos de las cajas de botes se nota la procedencia o la fecha de la mercancía.

En el aspecto de armamento se han cogido más de 700 fusiles nuevos, varios sin estrenar, y todos con sus respectivas bayonetas y dotaciones de municiones.

Igualmente dos magníficas piezas antiáereas sin estrenar todavía, en paquetadas y metidas en sus estuches primorosos y otras dos en uso reciente, dos cañones y cuatro morteros, también recién desempacquetados y sin haber hecho ni un solo disparo, y numerosas cajas de

granadas para morteros de sesenta m/m, y más de dos millares de granadas de mano.

Se explica perfectamente la cuantía y calidad de este botín y el número de muertos tan alto, se hizo al enemigo, por el hecho de que éste fue sorprendido por nuestro ataque, que se realizó en menos de una hora, bien de mañana y bajo un formidable aguacero.

Tan grande y total fue la sorpresa, que los jefes y dirigentes estaban aún en la cama, y en varias de ellas se han recogido ropas y uniformes, y en otras prendas, la ropa militar de un comandante rojo con distintivo de jefe de la columna, que es un galón que recorre el borde de la visera. Al estilo de como lo llevaban nuestros generales de la Armada.

Por este hecho de armas ha podido quedar en nuestro poder la importante documentación de que antes hice mención, y se dieron casos tan curiosos como el de haber cogido en una cama de operaciones de hospital de Sangre que allí tenían establecido los marxistas, a un pobre soldado ruso, a quien trataban de extraerle una bala del vientre, siendo abandonado en plena operación: no tengo que decir que lo primero que hicieron nuestros médicos fue continuar la operación comenzada por los doctores rojos, tan pusilánimes, que no se atrevieron a hacer al pobre ni una mala sutura provisional. Por suerte, ese desgraciado vive todavía, y son de oír sus palabras de gratitud para nuestra Sanidad y para las autoridades nuestras, que han recomendado la máxima solicitud en el cuidado de este

infortunado herido.

Aún he de continuar la relación de hechos de esta victoriosa jornada del sábado, domingo y lunes, porque hay materia suficiente para llenar muchos despachos. Hoy, como final, diré que los rojos acusan de modo singular la enorme paliza le estos días, al decir por radio que se habían sostenido ligeros tiroteos, y que las tropas marxistas se dedicaron a fortificar las nuevas líneas de posiciones, elegidas cuidadosamente por sus mandos, y para despistar, hoy han lanzado en una emisión extraoficial la emocionante noticia de haber reconquistado Navalcarnero y vean ustedes, oyéndolo y escribiendo esta crónica de que he pasado con el pueblo en Navalcarnero, y sin darme cuenta dominio de los ríos, la realidad es que, no ya aquí, donde desde que se ocupó, ya va para tres meses y medio, sino en todo el frente del Jarama, de reciente conquista, apenas si el enemigo ha hecho algún acto de desmayada hostilización más acentuada, dentro de ese desamor.

Por el sector de La Marañosa, el tiempo tiende a mejorar, aun cuando las tierras continúan encharcadas, cosa que ya nadie tiene en cuenta, porque, como acaba de decirme el general Orgaz, con el barro hasta la cintura y bajo raudales de agua se ha operado victoriosamente estos días, añadiendo un calor tan cálido a los soldados de la División reforzada, que va a merecer un desmacho especial únicamente dedicado a este extremo, por encargo del ilustrado general nombrado.

EL TEBIB ARRUMI

### De la charla del general Queipo de Llano

¡No pasarán! ¡No pasarán!... ¡y siempre pasado! : : : : : En su charla de anoche, el general Queipo de Llano comenzó agradeciendo el homenaje que sus "paisanos" los sevillanos le dedicaron hoy en manifestaciones fantásticas como expresión de júbilo por la ocupación de Málaga. Manifestaciones de la Sevilla simpática y alegre, que ha vuelto a recobrar sus cualidades con sólo unos meses de vida tranquila y ordenada.

Habla el general de los innumerables comentarios y gratas nuevas, y también de la enorme cantidad de telegramas de felicitación recibidos y a los cuales contesta por el micrófono.

Los marxistas, según refiere el general, no han dado muestras de conocer la ocupación de Málaga, y para que no se sepa, sólo hablan de los triunfos imaginarios obtenidos por ellos en el frente de Córdoba, cuando allí todo marcha bien y los escasos ataques de los rojos les han

sido rechazados enérgicamente. Siguen, según Queipo de Llano, sin decir nada de Málaga y por el contrario, afirman todavía que no pasaremos! ¡sin embargo ¡hemos pasado! y ellos las pasarán muy mal.

Sólomente por la radio de Cartagena han hablado algo de Málaga pero desde luego sin reconocer el triunfo, y si solamente hablando de que los intentos de asalto a la ciudad han sido rechazados. Por cierto que la Radio Cartagena insulta y ofende al general Queipo de Llano, cosa que dice éste que la honra sobremediana, pues sería bien desagradable, que lo elogiásemos.

Comenta luego el general el parte rojo, lleno de falsedades, y termina diciendo las operaciones del día de hoy en el Sur, donde se ocuparon Casa Bermeja, Cartania y la Campanica, llegando esta columna también a Málaga, y de otros ataques rechazados, terminando la charla con la lista de donativos.

### Los gobiernos de Barcelona y Valencia a las órdenes del Kremlin

PARIS.—Se ha confirmado que entre la Generalidad de Cataluña y el Kremlin, existe una comunicación radiotelefónica por medio de la cual están en constante comunicación Rosenberg y Stalin.

Esta comunicación puede comprobarse a cualquiera hora del día, pero las conversaciones no pueden ser interferida porque tanto en Moscú como en Barcelona, usan una clave secreta.

El servicio aludido fue iniciado al poco tiempo de estallar el movimiento, lo que demuestra que los Gobiernos de Valencia y Barcelona no hacen más que ejecutar las órdenes que se dan en Moscú por conducto de Rosenberg.

Lo que piensa hacer Stalin: VARSOVIA.—Stalin prepara un proyecto para expulsar del Ejército a los militares afectos a Trotsky.

Un barco ruso, hundido por la Esquadra nacional: ROMA.—Se confirma que un barco ruso que transportaba material bélico para los rojos, ha sido hundido por un navío de guerra nacionalista en aguas del Mediterráneo. Llega a Burgos el embajador italiano: BURGOS.—Llegó anoche a Burgos el embajador italiano en España don Roberto Cantalupo, que desempeñó igual cargo en el Brasil.

gran acogida al representante italiano.

El señor Cantalupo, correspondiendo a las manifestaciones de cariño de que fue objeto por parte de los burgaleses, pronunció las siguientes palabras:

"Españoles de Burgos, os traigo un saludo de Mussolini y de Italia fascista, un saludo alborozado ante la victoria de España contra el comunismo".

El diplomático italiano presentará mañana las cartas credenciales al generalísimo Franco.

Continúan las operaciones en Málaga: Continúan las operaciones militares en la provincia de Málaga. Las fuerzas del Ejército han ocupado Castamo y otro punto próximo a este pueblo en el que se ha hallado gran cantidad de trigo y cebada.

Entre el material bélico cogido a los rojos figura un tren blindado. En el día de ayer, la presentación de marxistas, a nuestras tropas ha rebasado la cifra de 500. Los rojos han penetrado en Málaga más de 600 asesinos. Entre los edificios destruidos hay importantes fábricas.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

### Un gran problema que Francia intenta plantear a las naciones

PARIS.—El Gobierno francés al pretender que la escuadra rusa participe en el control de las costas españolas, plantea, a sabiendas, un grave problema.

Aparte de las dificultades que esa pretensión habrá de crear en el Comité de no intervención, hay otro aspecto más delicado.

Si se acepta ese criterio francés los barcos rusos en vez de impedir el contrabando para los rojos españoles, se convertirían en buques contrabandistas, o en el mejor de los casos, facilitarían el arribo de

barcos rusos y de otras nacionalidades, cargados de armamentos, a los puertos rojos.

Y como Rusia es beligerante en la guerra de España, ¿qué pasaría si los barcos de la escuadra nacional española, en uso de un perfecto derecho, atacaran a los navíos soviéticos?

De todo esto se deduce que el Gobierno francés de España, al haber puesto de acuerdo para crear dificultades, y comprometer la paz de Europa.

### A la entrada de nuestras tropas en Málaga, la ciudad carecía en absoluto de pan

La Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, nos remite la siguiente crónica:

"El segundo día de la ocupación de Málaga, ha sido dedicado a reorganizar los servicios indispensables para la vida de una ciudad desatendida, hasta tal punto por los rojos, que carecía a nuestra entrada de todo lo más necesario y era presa del hambre y de la miseria.

El Ejército Nacional, del que pue de decirse con absoluta justicia que vive en la guerra para la paz, coopera de un modo eficaz y admirable a la labor de devolver a Málaga una parte siquiera de su bienestar perdido. Tan eficaz nuestro bloqueo, como nula la organización en el campo rojo, Málaga carecía a nuestra entrada, de pan, porque el pan que come el enemigo y los que al enemigo están sujetos, es pésimo en calidad y deficientísimo en cantidad. Faltaban además otras substancias hasta el punto de que no es fácil o mejor dicho es imposible comer siquiera medianamente en la ciudad. Pescado no hay, porque los pescadores han huido con los rojos o se han escondido. Málaga carecía además de gasolina cuando entraron las tropas. La ciudad está sucia; no hay tranvías, ni automóviles que hagan el servicio público, ni otros medios de comunicación. A todos esos problemas atiende ahora el soldado español, y no pasarán muchas horas sin que la vida sea

medianamente posible; la comodidad y la prosperidad serán mucho más difíciles de recuperar.

Durante todo el día de hoy hemos visto, lo mismo en las inmediaciones de los pueblos situados entre Marbella y Málaga, que en las estradas de la ciudad andaluza, centenares de personas que regresan a sus hogares de los que huyeron, bien para ocultarse de los rojos, bien amedrentados por éstos que les anunciaban horrores para el momento en que llegasen nuestras fuerzas.

Ha corrido pronto la noticia de que esos horrores son una fantasía y una falsedad más características de los rojos, y las gentes vuelven confiadas y tranquilas a sus casas, trayendo consigo a sus hijos y las cosas más preciadas que llevaron consigo al huir al campo. También vienen por centenares para entregarse a las autoridades, individuos de todas clases que han servido en las filas rojas: milicianos, carabineros, guardias civiles y de Asalto y soldados.

Vienen armados y provistos de abundantes municiones, que no supieron o no quisieron disparar, y que desde luego no piensan siquiera utilizar actualmente contra nosotros. El material de guerra arrojado en estos días, debe ser incalculable.

En esta crónica se dan otras noticias interesantes y termina la misma con un viva España.

### Noticias de Ciudad Real

Noticias de Guadalajara: BADAJOZ.—Un evadido de la provincia de Ciudad Real, entre otras noticias ha facilitado las siguientes:

El trigo y el aceite ha sido requisado aún a los más modestos labradores. A últimos de diciembre ya se formaban "colas" para adquirir pan. Sólo hay alubias y arroz. El pescado falta en absoluto. El azúcar se obtiene con receta. Tampoco hay tejidos en los comercios. Algunos retablos han sido destruidos, convirtiendo las iglesias en salones de baile.

Los bienes de personas ausentes han sido confiscados y los comités han hecho por su cuenta la recolección de la aceituna. Los salarios que han pagado han sido de 150.

No se pagan las contribuciones, viviéndose de las existencias que se van agotando. El tráfico es insignificante por la escasez de carbón y gasolina.

Llega la Prensa de Madrid. Transmitir noticias favorables a los nacionalistas se paga con pena de muerte. Sin embargo, se sabe que estos dominan tres cuartas partes de España y que en su zona hay orden.

La vida se desarrolla en un ambiente miserable, de terror y angustia. Existe una desorganización espantosa, esperándose con ansias que lleguen los "blancos" a libertarles. Fuera de unos cuantos diri-

gentes, que campan a sus anchas, los milicianos reniegan de la revolución.

Las radios catalanas no funcionan nada más que para radiar música : : : : : :

BARCELONA.—Anoche a las once Radio Asociación retransmitió el servicio de Radio Central Moscú.

Las demás emisoras no daban el servicio hablado de todos los días y sólo radiaban discos.

A las nueve de la noche se formaron manifestaciones que se congregaron frente a la Generalidad.

Companyans recibió a una comisión de dicha manifestación y al despedirla dijo a los periodistas que había prohibido celebrar manifestaciones sin previa autorización.

He dicho a los comisionados que condensen en una solicitud sus aspiraciones las que yo transmitiré al Gobierno de Valencia.

Se tiene la impresión que anoche han ocurrido serios desórdenes en Barcelona, como así lo defata entrever el silencio de las radios catalanas.

NÚMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora 1.722

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

**DISPEPSIA**  
**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**ACIDEZ**  
**VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS**  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO**

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Se curan con este fármaco milagrosamente. Efectos en el estómago, en el intestino, en el sistema nervioso, en el sistema circulatorio, en el sistema respiratorio, en el sistema genitourinario, en el sistema endocrino, en el sistema inmunológico, en el sistema reproductivo, en el sistema de defensa, en el sistema de regulación, en el sistema de adaptación, en el sistema de supervivencia.

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra. Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas: ¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! Así lo espera el Caudillo. ¡Viva España! ¡Viva Franco! El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.